
 

 

G Á T É R I 

F A L U L A P 
 

 

 

2023-10-01. XIII. évfolyam 5. szám.    A szerkesztésért felel: Rádi Józsefné      Kiadásért felel: a  helyi önkormányzat 

           Megjelenik minden páros hónap elsején.          Lapterjesztők: Nagyné Szepesi Teréz és Nagy Attila 

 

 

 

 

 

 

        

Anyakönyvi hírek 
 

Született: Farkas Anna Zselyke ((Józsa Nikoletta     
                  Zsanett) 

 

Elhunytak: Kovács Istvánné (Angyal Tóth Anna) 
                 Gyöngyi Mária 
 

 

Kedves Gátéri Lakosok! 

 
Szeretettel köszöntöm Önöket a Falulap legújabb 

számában. Az elmúlt két hónap eseményeiről az 

alábbiakban számolok be:  

 

Bizonyára sokan olvasták a Facebook oldalán, hogy a 

2022. januárjában beadott pályázatunk az óvodai 

tornaszoba építésére támogatásban részesült. A 

pályázott összeg 60 millió Ft. Sajnos, a pályázat beadása 

óta eltelt több mint másfél év alatt olyan mértékben 

emelkedtek az árak, hogy további támogatás nélkül ezt 

az építkezést nem tudjuk megvalósítani. Teljes erővel 

küzdünk azért, hogy sikerüljön az álmunk, és 

felépülhessen a régóta áhított tornaszoba.  
Ugyancsak támogatásban részesült a Magyar Falu 

Program keretében tervezett járdafelújítás. 7,5 millió Ft-

ból fel fogjuk újítani a Szabadság utca jobb oldalán lévő 

járdaszakaszt. Erre a beruházásra csak tavasszal kerül 

majd sor. 

 

Szeptember 10-én színházlátogatáson vehetett részt 

községünkből 50 fő a Bács-Kiskun Vármegyei 

Önkormányzat pályázati támogatásának terhére a 

kecskeméti Kelemen László színházban. A Petőfi-

emlékév alkalmából vitték színre Petőfi Sándor egyetlen 

megmaradt drámáját, melynek címe: Tigris és hiéna. 
   

Szeptember 16-án sikeresen lezajlott a szüreti 

felvonulás és bál, amely az egyik legrégibb 

rendezvénye a falunknak, a települési értéktárunknak is 

része. A tavalyi szervező csapat most is kitett magáért. 

Nagyon jó hangulatban telt a délután, az egész falu 

megmozdult és igyekezett gondoskodni a felejthetetlen 

pillanatokról. Ezúton is köszönetet mondok minden 

szervezőnek és résztvevőnek! Külön köszönöm a 

megállóknál lévő lakosoknak az ötletes dekorációkat, a 

sok-sok finomságot, amivel vártak minket. Biztos 

vagyok benne, hogy ez a rendezvény tovább öregbítette 

kis falunk jó hírét a környező településeken is. 

  

Önkormányzatunk ismét csatlakozott a BURSA 

HUNGARICA pályázathoz, amelyet a felsőfokú 

képzésben részt vevő hallgatók igényelhetnek, Kérem, 

nézzék a megszokott felületet az igények határidőben 

történő benyújtása érdekében! 
 

A szociális rendeletünk változása miatt ettől az évtől a 

gyermekeknek adható pénzbeli támogatást igényelni 

kellett. Szórólapon és facebook üzenetben is 

tájékoztattuk a lakosságot, de a határidőig mindössze 15 

igény érkezett be. A Képviselő-testület az októberi 

ülésén dönt a támogatás összegéről.  
 

Tájékoztatom Önöket, hogy a Honvédelmi 

Minisztérium Hadtörténeti Intézet és Múzeum 

Hadisírgondozó és Hőskultúra Igazgatósága augusztus 

1-4. között a gátéri temetőben exhumálta a II. 

világháború áldozatainak sírját. A katonák földi 

maradványait Budapesten, a Fiumei úti Sírkert 52-es, 

Hősök parcellájában helyezték végső nyugalomra.  
 

75 éven felüli lakosok támogatása 

 
Gátér Község Önkormányzat Képviselő-testületének a 

szociális ellátásokról és szociális 

alapszolgáltatásokról szóló 5/2023.(V.31.) 

önkormányzati rendelete 22. § (1) és (2) bekezdésében 

foglaltak szerint támogatás nyújtható az adott naptári 

évben 75. életévüket betöltő vagy annál idősebb 

szociálisan rászoruló személyek részére. 
A támogatást a rendelet módosulása miatt ettől az 

évtől igényelni kell, minden érintett lakosnak külön a 

saját nevében.   
Igénylőlap a Községházán vagy a Faluházban kérhető.  



Támogatásra jogosult az a személy, akinek a 

családjában az egy főre jutó havi jövedelem a 

171.000,- Ft-ot, egyedül élő esetén a 199.500,- Ft-ot 

nem haladja meg. Az igényléshez jövedelem igazolást 

szükséges leadni az igénylőlapon feltüntetett 

formában.  

Az igénylések beadási határideje legkésőbb 2023. 

október 31.  Kérdéseikkel keressék bátran a hivatal 

dolgozóit. 

 

Ingyenes LED csereprogram 

 
Gátér Község Önkormányzata is bekapcsolódott a 

CYEB Energiakereskedő által meghirdetett ingyenes 

lakossági LED csere programba. Ennek lényege, hogy a 

cserét igénylő háztartások részére ingyenesen adnak 

LED izzókat energiatakarékosság és 

környezettudatosság fejlesztése céljából. A 

csereprogramba való bekapcsolódás menete a következő: 

Minden háztartásból az a személy, akinek a nevén van a 

villanyszámla, regisztrál a https://app.ledcsere.hu 

oldalon, és ott kitölti a jelentkezési lapot. A 

jelentkezéshez kötelezően csatolni kell a személyi 

igazolvány és lakcímkártya másolatát, valamint egy 

villanyszámla másolatát, mindezt elektronikusan PDF 

formátumban. A jelentkezési lapon fel kell tüntetni a 

háztartásban használt izzók foglalatát, számát és 

teljesítményét is helyiségenként külön-külön, tehát 

célszerű a regisztráció megkezdése előtt ezeket 

feljegyezni.  A regisztráció a gátéri lakosság számára 

október 1-31. között lehetséges.  
A beérkezett igényléseket a CYEB összesíti, 

mindenkinek névre szólóan összeállítják a LED 

csomagot. Önkormányzatunk vállalta, hogy a 

csomagokat elhozza Szentendréről, és itt helyben egy 

megbeszélt időpontban átadja az igénylőknek. A 

csomagok megérkezésének várható ideje december vége. 

A régi izzókat nem kell leadni.  

 

A regisztrációhoz október 10-től október 31-ig 

segítséget lehet kérni a könyvtárban Rádi Józsefnétől 

minden héten kedden 8-12 óráig és csütörtökön 12-18 

óráig. 
 

 

Versíró pályázat Gátér 100. 

születésnapjára 

 
Gátér Község Önkormányzata versíró pályázatot hirdet 

falunk 100. születésnapja alkalmából. A pályaművekhez 

formai követelményeket nem támasztunk, de célunk az, 

hogy a legjobbnak ítélt alkotáshoz zenét komponálva 

megalkossuk Gátér dalát.  

A versek beadási határideje 2023. december 8.  

Eredményhirdetés december 16-án az adventi 

ünnepségen.  

Jánosiné Gyermán Erzsébet 

 

Gazdálkodók figyelmébe! 

 
Az őszi betakarítási munkálatokat követően is fontos, 

hogy az értékesíteni szánt termény feltüntetésre kerüljön 

az őstermelői nyilvántartásban. Ennek hiányában a 

felvásárlónak nem áll módjában átvenni az adott 

terméket. Kérem, hogy amennyiben van rá lehetőségük, 

a Nébih Őstermelő kereső funkciójával ellenőrizzék 

saját őstermelői nyilvántartásukat, vagy forduljanak 

hozzám, ügyfélfogadási időben! 

Az elektronikus Gazdálkodási Napló vezetési 

kötelezettséggel, valamint a mobiltelefonos Mobilgazda 

alkalmazással és egyéb aktuális tennivalókkal 

kapcsolatosan 2023. október 19.-én 17 órai kezdettel 

csoportos tájékoztatót tartok a gátéri Faluház 

nagytermében.  
Kucsora Tamás  

                                                               falugazdász 

 

 

Az elfeledett ártéri vízgazdálkodás 
 
Az Alföld katasztrófája a folyószabályozás. A gátak 

közé szorított folyó gyorsan ereszti le a vizet, de az ár 

akár tíz méteres is lehet. A lakóhelyek e veszély mellé 

telepedtek, a gazdag iszapot ma már csak zsíros fekete 

szántónak ismerjük, ami évről évre csak szárad ki. 

Erdők már csak ott vannak, ahol a homokot meg kell 

tartani. Végeláthatatlan pusztaság, és monokultúrás 

mezőgazdaság. Annyit tudunk, hogy az Alföld 

legnagyobb csodája az ártér - itt volt. Mária Terézia 

idején már eltakarták azokat az átereszeket, amikkel az 

ártéri gazdálkodást művelték. 1846-ban kezdődött a 

Tisza szabályozása, aminek révén kiegyenesítették a 

számtalan kanyarulatot, hogy hajózhatóvá tegyék azt. 

Hajdan az ártér óriási területei olyan gazdagságot 

biztosítottak, amit már nem tudunk elképzelni. Mátyás 

király idején még lejegyezték az utazók, hogy a Magyar 

Királyság folyói két rész vízből, és egy rész halból állt. 

Az ártéri gazdálkodás megvalósította azt, hogy a kevés 

beavatkozással többé lett a természet, és folyton 

gazdagodhatott. Ugyanúgy, mint valaha Egyiptom 

idején, várták az áldást, a tavaszi áradást. Az bőséget 

hozott. A folyók partjain az átereszeket, vagyis fokokat 

kinyitották, és az ártér szintje talán két-három méterrel 

nőtt meg. Majd a fokokat rácsozattal látták el, amivel a 

lassúapadáskor a nagytestű halak csapdába estek, de a 

kishalak vissza úszhattak a folyóba. A helybéliek fő 

tápláléka a hal lehetett. A megnövekedett talajvíz 

nagyon gazdag őserdőket tartottak zölden, a nyár nem 

volt forró, de esős. A nádasos mára ismeretlen vízi 

élővilágnak adott életet. A területek talán tizede volt 

felszántva. A sekély vízű füves rónaság állata a szürke, 

elképesztő számban tenyészhetett. Az régiség 

településeit időszakos tavak vették körül, életet és 

védelmet biztosítva. Jellegzetes lakóhelyek a tanyák 

voltak, minden kis magaslaton egy-egy. Tejjel-mézzel 

folyó Kánaán az Alföldön. 

 

Horváth Péter 

 

 

Gondolat 

"Ha azt csinálod, amit szeretsz, az a szabadság; 

ha szereted, amit csinálsz, az a boldogság." 

Raphaëlle Giordano 

https://app.ledcsere.hu/registracion


Ez történt………. 

Augusztus 20-án tartottuk hagyományos Szent István-

napi megemlékezésünket és az új kenyér ünnepét, mely 

a Szent-Anna templomban kenyérszenteléssel kezdő-

dött, majd a központi parkban a II. világháborús em-

lékmű koszorúzásával és a Faluházban, községi ünnep-

séggel folytatódott. Gátér Község Önkormányzata min-

den évben kifejezi köszönetét és elismerését mindazon 

gátéri lakosoknak és civil szervezeteknek, akik társa-

dalmi munkájukkal az elmúlt egy évben hozzájárultak 

községünk szépítéséhez, fejlesztéséhez, bármi módon 

segítettek a rendezvények lebonyolításában. 

Önkormányzatunk képviselő-testülete a "Gátér Község-

ért” " kitüntetést ebben az évben Fekete Antal képvise-

lőnek adományozta a település fejlődése érdekében 33 

éve végzett közéleti munkájáért.  

Ünnepségünk végén a jelenlévők megtekintették az 

amatőr gyermek- és felnőtt rajzolók, festők alkotásaiból 

készült kiállítást, melyre 14 nevezés érkezett.                 

Miért szeretek alkotni? Ők írták: 
 „Nagyon szeretek rajzolni és festeni, mert örömem le-

lem benne és megnyugtat. Kikapcsol és jól érzem magam 

ebben az eufórikus létben.”  
„Kedvtelésből rajzolok, olyankor lecsendesedek, ellazu-

lok és megnyugtat az alkotás.” 

Hamarosan…….. 

2023. október 2-án kezdődik és október 8-ig tart a 17 

éves hagyományra visszatekintő Országos Könyvtári 

Napok rendezvénysorozat, melyhez könyvtárunk is 

csatlakozott. 

- Október 3-án: 10 órakor „Ovisként a könyvtárban” – 

ismerkedés a könyvtárral, népmese vetítés 

             - 6-án: 9:30-kor Baba-Mama találkozó: ismer-

kedés, beszélgetés, könyvajánló a kisgyermekek nevelé-

sével, fejlődésével és a betegségekkel kapcsolatos köny-

vekből 

             - 6-án: 16 órakor KönyvtárMozi – Liliomfi 

című magyar vígjáték vetítése a könyvtárban.  Rendező: 

Makk Károly. Szereplők: Darvas Iván, Dajka Margit, 

Ruttkai Éva, Garas Dezső, Pártos Erzsi és mások. 
 

Október 21-én: 14 órakor Idősek Napja  

 

RÉGI FOTÓK GYŰJTÉSE 

 
Községünk 100. születésnapjára szeretnénk egy fotóki-

állítást rendezni, amely a lakosság múltját idézné elénk. 

Ezért tisztelettel kérjük Önöket, hozzanak fotókat a csa-

ládjukról, régi munkahelyükről! Esküvő, első áldozás, 

iskolai tabló, kirándulás, családi összejövetelek, brigá-

dok, régi középületek, utcaképek mind megfelelőek len-

nének a tervezett kiállításra. 

A fotókat digitalizálás után vissza is adjuk a tulajdono-

sának. 

    Rádi Józsefné 

 

Felhívás 

 
Tisztelt Lakosok! 

Tisztelt Ebtartók és Ebtulajdonosok! 

 

Az állatok védelméről és kíméletéről szóló 1998. évi 

XXVIII. törvény (a továbbiakban: Ávtv.) 42/B. § (1) be-

kezdésének rendelkezése alapján az eb tartási helye 

szerint illetékes önkormányzat - ebrendészeti felada-

tainak elvégzése érdekében, illetve a veszettség elleni 

oltás járványvédelmi vonatkozásaira való tekintettel 

három évente legalább egy alkalommal ebösszeírást 

végez. 
 

Ennek érdekében 2023. évben az ebösszeírást az aláb-

biak szerint kívánjuk megvalósítani. 

 

Önkéntes adatszolgáltatás. 

Az ebösszeírás időpontja: 2023. október 1-31-ig. 

 

Az eb tulajdonosa és tartója az ebösszeíráskor köteles 

a törvényben előírt adatokat a települési önkormány-

zat rendelkezésére bocsátani. 
 

Adatlap beszerezhető a Községházán és a Faluházban, 

illetve letölthető www.gater.hu weboldalról. 
 

Az ebösszeíró adatlapot ebenként kell kitölteni! 
 

Felhívom a Tisztelt Ebtartók figyelmét, hogy az adat-

szolgáltatási kötelezettség elmulasztása állatvédelmi 

bírságot vonhat maga után.  

 

Annak érdekében, hogy a nyilvántartás aktuális infor-

mációkat tartalmazzon, az ebtulajdonosok az ebössze-

írást követően is kötelesek az adatokban bekövetkező 

változásokat, szaporulatot írásban bejelenteni. 

 

Az eb tulajdonosa és tartója a bejelentést az alábbi mó-

dokon teheti meg: 

- posta úton: 6111 Gátér, Petőfi S. u. 16.  

- személyesen a Hivatalnál vagy a Művelődési 

Házban (Petőfi S. u. 25) kihelyezett ládákba 

történő bedobással 

- elektronikusan a hivatal@gater.hu e-mail 

címre, vagy a https://ohp-20.asp.lgov.hu/nyito-

lap önkormányzati portálról. 
 

A fentieken túl felhívom a Tisztelt Ebtartók figyelmét, 

hogy kedvtelésből tartott állatok tartásáról és forgalma-

zásáról szóló 41/2010. (II.26.) Korm. rendelet 17/B. § 

(10) bekezdése értelmében a négy hónaposnál idősebb 

eb csak transzponderrel (chip) megjelölve tartható, ezért 

kérem, amennyiben a jogszabályban meghatározott kö-

telezettségének még nem tett eleget, úgy szíveskedjék a 

transzponderrel nem rendelkező ebeket állatorvosnál 

megjelöltetni. 

 

Együttműködésüket és adatszolgáltatásukat köszö-

nöm! 

 

Jánosiné Gyermán Erzsébet 

                                                        polgármester 

 

 

http://www.gater.hu/
https://ohp-20.asp.lgov.hu/nyitolap
https://ohp-20.asp.lgov.hu/nyitolap


 

 

 

 


